

4. 創作天地

十一月的平林·禮讚的季節



幸 福

601 林弘信

世界上每個角落都能看見幸福。對我而言，幸福就是擁有一個溫暖又關心我的家庭。在每條大街小巷、每個人的家裡都有幸福的存在。雖然幸福看不見，但可以用感受來證明。

在我小的時候，時常覺得很幸福！我非常懷念那段全家人一起到遊樂場的好時光，媽媽陪我玩遍所有的遊樂設施，那時，我好幸福！離開遊樂場時正下著大雨，一不小心，我跌倒了，爸爸竟冒著風雨，立刻把我背到車上。回到家後，奶奶馬上跑過來幫我擦藥，妹妹也跑來安慰我，頓時間，我覺得自己是全天下最幸福的人！可惜，升上五年級後就沒有這種感覺了！

縱使世界上有許多人擁有幸福，但仍然有許多人得不到幸福，像是非洲的小孩與大人都沒飯可吃。而有些人不只擁有幸福，更努力散播幸福，因此，他們會到當地協助難民，使他們沾染幸福。我期待，未來有一天，我也可以重新找回幸福，並且分享幸福。

602 張雅庭

「幸福有沒有在我身邊，怎麼我都看不見，幸福有沒有在你那邊，讓我看他的臉？」每次我聽到這首歌時，我總會想問幸福是什麼？幸福是一種奇特的感覺，既看不見，也摸不著，到底什麼是幸福呢？幸福，就藏在每一事件中，可以是去吃一頓美味可口的大餐，也可以是看到感人肺腑的故事，可能是喝到一杯清涼的茶，也可能是吃到小巧可口的甜點。

什麼是幸福？享受是幸福、奉獻是幸福、獲得是幸福、親情是幸福、辛苦也是幸福。大文豪列夫·托爾斯泰說：「幸福是存在我們的生活之中。」幸福是一朵朵彩雲，圍繞在我們的四周；幸福是綻放的花朵，它的香氣瀰漫在大地之中；幸福是甜而不膩的甜點，吃了一口後，心裡甜滋滋的。

幸福是追求不到的，但其實，幸福一直在我們身旁，因為幸福是要用心去感受，所以只要你用心去體會，就能感受到幸福，體會幸福的甜美滋味，我們也要珍惜每一次短暫而美好的幸福。

幸福，是每個人都擁有的，每個人想要的幸福都不一樣，也要用自己的心去感受一下，幸福，是不是真的都在你的身邊呢？讓幸福的滋味都滲入每一個細胞裡，把溫暖都放進彼此的心裡，擁抱幸福的感覺吧！

602 劉怡萱

說起幸福，種類千百種，你有幸福的經驗嗎？

今天，全家人一起去吃早餐，爸爸提議去「鱉魚咬吐司」，全家歡呼贊成。到達目的地之後，我們享受著西式風味的早点，吐司配著香醇的英式紅茶，薄片吐司夾著濃濃的蜂蜜，餐後還喝下熱熱的咖啡，真像是到了快樂天堂啊！看著妹妹和弟弟開心地喝著木瓜牛奶冰沙，爸爸和媽媽愉快的聊著，一桌豐盛的營養早餐，我感覺很幸福。因為有很多人三餐吃不飽，但是我現在可以吃那麼豐盛的活力早餐，真的很好命。

回到家，想吃什麼就有什麼，應有盡有。讀書時，還能吹著涼涼的冷氣，坐著舒適的椅子；家人每天都聚在客廳聊天，吃水果，培養感情。每當爸爸和媽媽帶我到學校時，我感覺做這些事都好幸福；每次爸爸和媽媽工作完畢時，我幫他們搥背，他們都說：「好舒服又很幸福！」這時，我感覺到，這種幸福真是簡單又滿足。

幸福的感覺很溫馨，但是幸福的感覺必須努力才能得到，就如同先苦後甘這句話，俗語說：「有力量去愛人或被愛的人都是幸福的人。」真的很冇道理，希望大家都能當個幸福的人。



603 喻國豪

對我來說，幸福就是全家人能一起出去旅行，因為旅行時每個人面帶笑容、毫無壓力，和家人一起探索每個景點，每個人獨特的幸福表情我都喜歡。

今年暑假我和媽媽、妹妹一起到南部玩，去了墾丁、海生館和高雄，雖然這些地方去過很多次，但每次參與的人不同，感受也就不同。以海生館來說，和同學去，有一種新鮮感，但和家人同遊，卻又多了一種幸福感，這是和朋友出遊無法取代的感受。有家人的地方就像有一個隱形的家，不管家人在哪裡，那個隱形的家就搬到哪裡，讓我充滿安全感，這就是一種幸福。

家中的成員可能會因為工作、讀書而聚少離多，我們也只能利用去旅行的時間相聚在一起，所以我要把這些幸福美麗的記憶，永遠存在我的腦海裡，永遠不讓它消失。

幸福其實很簡單，幸福的人不管做什麼事都會有一種幸福感，如果自己覺得幸福的話，身邊的人也會覺得很幸福，希望每個人都能找到自己的幸福。

平林兒童

第三十三期 · (2013.11) PinLin Kids' Journal

· 2005年11月創刊號 · 下期預定2014年1月出刊 ·

發行人：胡協豐	總編輯：陳永昇
主編/校稿：黃婉婷、簡慧綾、周怡村	
編輯小組：黃鈞瑤、徐素貞、吳青穎	
地址：大林鎮平林國小 嘉義縣大林鎮平林里民權路80號	
電話：05-2650887	傳真：05-2657402

· 校 訊 ·

幸 福2013

胡協豐 校長

幸福源自於努力

介紹我，很簡單，我姓胡，因此大多數人都以「姓胡的校長」來介紹我，所以我對幸福有一份特別的感受。來到平林國小，就能夠感受到滿滿的幸福，有優質行政團隊的認真、有專業教師社群的教學、有熱誠家長團隊的關心，以及前任陳文宗校長、沈淑貞校長的用心經營，將一所校齡僅13歲的學校，發展得如此有聲有色：教育部閱讀磐石學校、全縣友善校園訪視特優、午餐教育特優及許多讓人稱許的優異成績；而學生不僅在學業上屢創佳績，更在對外各項藝文及體育競賽上，都囊括許多個人及團隊的獎項。

幸福傳遞 優質學園地

來到平林，有人曾經問過我：「校長，您想做些什麼？」我告訴他們兩個方向：首先一定要以學生為整個學校的發展重心，學生需要什麼？在行政及教學上就要努力的去提供，因為平林國小雖然目前僅有13歲，要產生傑出校友，可能還沒有足夠的時間，但是我相信，只要我們現在努力，一定可以培植出許多讓我們感到驕傲的傑出校友；另外，我也告訴老師們，每一天來到學校，一定要快樂，因為只有快樂的老師才能教導出快樂的孩子們，而幸福就會在師生都快樂的教與學過程中，油然而生。

永續 深耕 均質

未來四年，我們希望能繼續培養活潑、好學且具有國際觀的優質兒童，更希望繼續推動品格教育、閱讀教育，讓平林的孩子除了能夠學會實用的生活知能，更能夠對社會有更深的關懷及認同，更重要的是在所有扎實的基礎底下，不斷地提升行政及教學的品質，在全面均質成長之中，自然而然培植出厚實的學力。因此，來到平林國小，我深深感謝，同時也自我期許，在未來，能夠讓平林的幸福，看見希望、卓越的美麗藍圖。

嘉義縣大林鎮平林國民小學 102學年度家長委員會

祝賀

劉信義先生當選本校102學年度家長委員會會長
校長 胡協豐暨全體教職員生 全賀

家長委員會委員名單

職稱	代表姓名	職稱	代表姓名	職稱	代表姓名
榮譽會長	陳玲玲	委員	黃慶新	委員	陳品汎
榮譽會長	鄭鴻慶	委員	陳美如	委員	黃光永
榮譽會長	王文明	委員	邱俊璋	委員	簡世維
榮譽會長	嚴明達	委員	宋英杰	委員	曾俊銘
會長	劉信義	委員	張興聰	委員	林建泰
副會長	楊大昌	委員	江忠憲	委員	何宗鋐
副會長	劉胤君	委員	徐鴻傑	委員	林承煜
常委	林志達	委員	張朝捷	委員	張瑋斐
常委	林昆源	委員	林建成	委員	蔡素英
委員	鄭仁厚	委員	林建宏	委員	樊博玉
委員	洪金柱	委員	徐文振		
委員	蔡維善	委員	許經國		



教務處榮譽榜

◎參加102年度「本土教育『221 世界母語日』藝術創作比賽

漫畫低年級組	
21陳彥勳	優選
23吳冠岑	佳作
22林祐慶	佳作
22蘇筠蘿	佳作
漫畫中年級組	
33許毓紅	佳作
33張晏碩	佳作
漫畫高年級組	
51王奕翔	第二名
62張宜庭	第三名
61林采諭	優選
51蘇紫琦	佳作
海報設計低年級組	
21李岳謙	優選
海報設計中年級組	
42陳郁筠	優選
51鄭媛潔	佳作
大賽	
多會一種母語世界會更寬廣	

◎參加102年嘉義縣語文競賽

陳永昇主任復賽榮獲全國語音演說教師組第二名	
42陳郁筠	區賽榮獲閩南語朗讀第五名
◎投稿刊登	
43李岳穎	投稿「教阿媽吹竹笛」刊登國語日報102.8.26(一)
42蘇楷雅	畫作「昆蟲音樂嘉年華」刊登新小牛頭第104期2013.9月號
53張怡靜	投稿「媽媽與我」刊登人間福報102.6.26(三)
◎31林沛賓參加嘉義市主辦2013年經典閱讀 傳承心·文化情「小狀元經典會考」成績優良	
◎102年度英語單字王	
第一名 51王奕翔	第二名 63張怡靜 第三名 63邱柏瑜
佳作 62張宜庭	62劉怡萱 62王子宜 61黃以樂 62陳贊益
◎九月份月冠王	
低年級 第一名 11許凱鈞	第二名 12顏伊娃 第三名 13陳韋霖
中年級 第一名 43何蕙琨	第二名 33張安佑 第三名 33許毓紅 43劉芸璇
高年級 第一名 53李昆翰	第二名 63張蘆云 第三名 63許偉芸

學務處榮譽榜

◎嘉義縣2013年議長盃全國跆拳道品勢錦標賽【指導老師：范峻銘】

國小男子個人中年級色帶組	第三名 43張宇翔
國小女子個人中年級色帶組	第四名 43劉芳妤

◎102年阿婆至全國中小學暨原住民跆拳道錦標賽【指導老師：范峻銘】

國小中年級男子紅黑帶組	第三名 43張宇翔
國小男子高級組29~31公斤級	第二名 62陳贊益

◎102年嘉義市長盃跆拳道錦標賽【指導老師：范峻銘】

國小個人品勢一級A組	第二名 43張宇翔
國小男子高級組31~34公斤級	第三名 43張宇翔
國小個人品勢一級A組	第二名 43劉芳妤

◎嘉義縣102年全縣運動會桌球賽【指導老師：葉俊其、吳育典】

國小男生組雙打	第一名 62吳宸緯 61劉均均
國小男生組混合雙打	第二名 63陳秉佑 62朱祐均
國小男生組單打	第四名 62吳宸緯
國小女生組單打	第四名 62朱祐均

◎嘉義縣102年全縣運動會游泳賽【指導老師：葉俊其】

國小女生組50M仰式	第三名 63張怡靜
國小女生	

拉鍊

我的頭上有一個「拉鍊」，那是一個兩公分的傷口。

那天晚上，我正在玩球，就在球經過浴室門口時，我以漂亮的姿勢追了過去，結果滑倒了，瞬間哀號大叫，頭上的血像湧泉一樣冒出，大家像火箭一樣衝向我，哥哥趕緊拿衛生紙，阿嬤呼天搶地的喊叫，媽媽正在洗澡，聽到聲音，披頭散髮的從浴室裡衝出來，和爸爸一起帶我去醫院急診。護士阿姨先幫我消毒，「好痛呀！」醫生用針幫我把傷口縫起來，我害怕的緊閉雙眼，爸媽也緊握我的雙手安撫我。

現在，當我摸著頭上的「拉鍊」，不禁想起哥哥的幫忙，阿嬤的安慰，和爸媽的陪伴。原來，這個拉鍊，是一個幸福的傷口。

幸福

前年，曾祖母、爺爺、奶奶、爸爸、媽媽、姑姑、哥哥和我，大家一起去了全家福的照片。

這天中午，大家吃完中餐以後，就一起出發前往照相館，我有點緊張害羞，但攝影師很幽默的指導大家，棚內也有各種布景和道具，所以拍照的時間雖然很長，卻也充滿了歡笑。

回想起從小到大，只要外出遊玩，爸媽都會幫我和哥哥拍照，這是唯一一次全家人一起到相館的合照，這組全家福是我心中最珍貴、最幸福、最美麗的照片。

表哥的哈士奇

表哥和同學在路上撿到了一隻「哈士奇」，牠是一種長得很像狼、非常帥氣的狗，表哥決定要養牠。

我們帶小狗去公園跑步，小狗的精力旺盛，跑了好幾圈，全家人都已經氣喘吁吁，但牠看起來卻一點也不會累，看牠跑跑跳跳、無憂無慮的樣子，我的心情也跟著好快樂！可惜表哥過幾個月就搬到台北了，我也好久沒看到這隻哈士奇了。

雖然和「哈士奇」只是短短相處幾個月，但這樣的幸福回憶，我會一直記住，老師告訴我們，要『以領養代替購買，牽手絕不放手』，等我長大一點，也希望能去領養一隻屬於我自己的小狗，我一定會好好照顧牠，讓牠過幸福的日子，絕不遺棄牠。



媽媽懷孕的時候，我都和肚子裡的妹妹玩。後來妹妹出生了，有一次她肚子餓一直哇哇大哭，我代替媽媽餵她喝牛奶。結果不小心嗆到了，媽媽看了嚇一大跳，生氣的罵我，這樣的舉動太危險，我的心裡好難過，因為我也希望能照顧妹妹。現在，妹妹長大了，我可以和她一起玩，有妹妹真幸福。

阿里山之旅

去年冬天，全家一起上阿里山看日出。我們住在「警光山莊」，天氣非常寒冷。清晨四點時，我們排隊搭火車上祝山看日出。全家在一起等待日出，真幸福！

日出倒數計時，大家都興奮的等待著，想看到第一道曙光。不一會兒，太陽從雲海裡跳了出來，真是耀眼。

我覺得能和家人一起看日出，迎接新的一天，好幸福！

難忘的假期

今年暑假，爸爸帶我們全家一起去「沙灘酒店」度假。

第一天，我們要去吃飯時，因為路不熟，所以差一點迷路。晚餐是非常美味的BBQ，還有戶外音樂演奏。飽餐一頓後，還去墾丁逛大街。

第二天，我跟爸爸發現了游泳池，馬上跑回房間準備泳衣，一邊游一邊看大海，感覺真好！

第三天，我們吃完早餐就準備回家了。我跟大海說再見，下次還要回到這幸福的地方。

幸福之旅

201 李岳謙

一年級的時候，爸爸公司舉辦員工旅遊，所以我們全家去澎湖旅行。

我們吃到最新鮮的海產，也看到藍藍的大海，我還坐漁船出海，真的非常有趣。

全家回來以後，感情變得越來越好，我也覺得自己越來越幸福。

吃火鍋

202 林修民

前幾天我和家人一起去吃火鍋。

爸爸點了招牌鍋，我加點一盤肉，全部放進鍋裡煮，再沾上加了蔥花、蒜泥、蘿蔔泥和日式醬油的特製醬汁，味道特別香，特別好吃。

全家人一起吃火鍋，肚子好飽足，心裡好幸福。

晚餐時刻

201 謝宇恩

每天晚上，全家人總是圍著餐桌，吃著媽媽煮的晚餐。

吃飯時，爸爸總會講一些工作上有趣的事情，媽媽則在一旁抱著弟弟，餵他喝牛奶，看弟弟一會兒玩起媽媽手上的奶瓶，一會兒瞪大眼睛看著桌上的飯菜，模樣真是可愛，而我也會搶著分享學校裡好玩的趣事。

我覺得每天可以和家人一起吃著媽媽煮的美味晚餐，是一件很幸福的事。

拜訪神木

201 張凱評

今年暑假，爸爸帶我們全家人去拉拉山，吃到香甜的水蜜桃，和透心涼的芒果冰沙，為這個炎熱的夏天，帶來最幸福的享受。

第二天，全家人起了個大早，開車前往「拉拉山自然保護園區」，看到我期待已久的神木群，大部分的神木是紅檜，只有編號第九號是扁柏。認識他們的名稱、編號和樹齡，是一項特別的體驗。有些步道因為損壞而無法前進，真是可惜！

不過，這趟迷霧森林拉拉山之旅讓我很快樂！除了見識到台灣山林之美外，還呼吸到新鮮空氣，我覺得好滿足喔！

我的雙胞胎哥哥

202 簡廷誼

當我在媽媽的肚子裡，就遇見哥哥了，但那時我仍然不知道他是誰。

雖然，我們是雙胞胎，個性卻一點都不像。他喜歡運動，我喜歡音樂；他喜歡畫畫，我喜歡跳舞。但是我們都喜歡一起拿娃娃來扮家家酒，也喜歡一起看書，討論書中的劇情與人物。

我很感謝生活中有哥哥的陪伴，雖然我們常吵架，但是和哥哥在一起，讓我的日子充滿新奇，不會無聊。

澎湖之旅

202 林祐慶

星期六，我和妹妹、媽媽還有阿姨一起搭「滿天一號」到澎湖玩。

第一天晚上，我們在吉貝島沙灘上抓寄居蟹，姨丈是第一個抓到的人。

接下來，一隻隻的寄居蟹爬了出來，當我抓起寄居蟹時，牠的身體伸出殼外，好像要掉出來一樣，嚇得我亂叫一通。我們抓了一大桶，最後挑了五隻回家養。

回來之後，看著寄居蟹，覺得這趟澎湖之旅收穫真不少！

學生園地

秋風送情 · 分享與施予

大聲說幸福

403 李岳穎

小老鼠找幸福
他在廚房裡找呀找
都找不到
好餓喔
先去吃一頓好料

601 林采諭

幸福是
百花盛開的春天
母親溫暖的雙手
輕輕的擁我入懷
既溫柔又幸福

幸福是
炎炎的夏日
吃著冰冰涼涼的冰棒
入口即化
既消暑又幸福

幸福是
秋高氣爽的秋天
大手牽小手
逍遙自在
既快樂又幸福

幸福是
寒冷的冬天
吃著熱騰騰的飯菜
每一口都是滿滿的愛
既溫暖又幸福

一年四季幸福 多
分享彼此幸福 樂
每個人都有幸福
那，你的幸福是什麼



幸福

601 張育瑩

對我來說，幸福是擁有一個溫暖又有安全感的家。

我和爸爸在一起的時候很幸福，雖然我怕熱，但暑假去台中陪爸爸時，我卻怎麼也不怕熱了。每天，我要陪爸爸從台中大肚騎機車到南投工作，雖然很辛苦，但不知道為什麼，我很喜歡這樣陪爸爸去工作。我想這種感覺就是所謂的「幸福」吧！

我認為現在很多人不會好好珍惜眼前的幸福，往往等到失去的那一天，才懂得珍惜。父親過世後，我已經失去這一份幸福，真希望所有的人，可以把握當下擁有的事物，別等到失去後才來後悔。



401 郭芯妤

這一季春天
梅花鹿探出頭來
興奮的說
我總算可以出去玩了
真幸福

這一季夏天

芒果探出頭來

開心的說

我總算長大成熟了
真幸福

這一季秋天

小鳥探出頭來

高興的說

我總算把肚子填飽了
真幸福

這一季冬天

熊探出頭來

歡喜的說

我總算可以冬眠了
真幸福

403 簡良旭

姐姐說
春天最幸福
那是戀愛的季節

我說

夏天最幸福

那是衝浪的季節

媽媽說

秋天最幸福

那是賞楓的季節

爸爸說

冬天最幸福

那是團圓的季節

幸福其實很簡單

就藏在每個春夏和秋冬

403 洪梓茗

春天
萬物甦醒都來到
百花綻放齊閃耀

夏天

太陽揮灑光與熱

大地活潑有朝氣

秋天

稻穗飽滿頭低垂

豐收滿心歡喜

冬天

過年圍爐人團圓

闔家歡樂一整年

402 曾泓麒

媽媽說

看到我主動做家事

是一種幸福

402 謝依靜

幸福在哪裡

阿公說幸福就在花園裡

那追逐嬉戲的身影

好快樂

402 謝依靜

幸福在哪裡

阿嬤說幸福就在廚房裡

那餐桌旁陣陣歡聲笑語

好滿足

402 謝依靜

幸福在哪裡

媽媽說幸福就在房間裡

那每晚睡前愛的擁抱

好溫暖

402 謝依靜

幸福在哪裡

姐姐說幸福就在書本裡

那充滿想像的小天地

好美麗

402 謝依靜

幸福在哪裡

我說幸福就在我家裡

一家和樂融融最甜蜜

幸福在哪裡

原來

幸福就在我這裡

402 謝依靜

外公說

生病時，有孫子拿藥端水

是一種幸福

弟弟說

天天和哥哥玩遊戲

是一種幸福

我說

每天上下學都有媽媽陪伴

是一種幸福